

**MICOLOGUL DR. ADRIAN VOLCINSCHI LA A 65-A ANIVERSARE**

Cu aceeași jovialitate distinsă și păr nins din tinerețe, vine și astăzi în același cabinet din corpul B al Universității ieșene, cabinet ce l-a împărțit generos cu mai tinerii colegi, dascălul cu pas molcom ADRIAN VOLCINSCHI, vine să-și mai răsfoiască colecțiile de ierbar fitopatologic, la care a lucrat din fragedă tinerețe, cu o răbdare și probitate legendare. Studenții au putut învăța de la el ținuta morală, exigența didactică, corectitudinea exprimării și simțul umorului.

Adrian Volcinski s-a născut la 31 martie 1927 în Cuciuru Mare-Cernăuți, în familia unor funcționari. A urmat școala primară și primele clase de liceu la Dorohoi iar bacalaureatul l-a obținut la liceul «General Dragalina» din Oravița (1946). Între anii 1946-1950 urmează Facultatea de Științe Naturale a Universității din Iași de unde obține licența în 1950. Încă din ultimul an de facultate este încadrat ca preparator la laboratorul de botanică și în toamna anului 1950 este avansat asistent. În 1962 este șef lucrări suplinitor la fitopatologie iar în 1973 devine titular la aceeași disciplină, care între timp devine biologia paraziților vegetali pe care o va preda până la pensionare (1988).

În anul 1988 obține doctoratul în biologie (specialitatea micologie) cu teza: *Cercetări asupra micromicetelor din rezervația naturală Hagieni – Constanța* începută sub conducerea științifică a prof. dr. doc. Olga Săvulescu și terminată sub îndrumarea prof. dr. Constantin Burduja. Întrucât a



lucrat, cu o acribie de peste două decenii la desăvârșirea acestei teze de doctorat, pe lângă îndeplinirea exemplară a celorlalte sarcini de învățământ, nu a mai putut beneficia de celelalte grade didactice, cum ar fi fost îndreptățit, încât din 1992 suplinește un post de conferențiar la fitopatologie forestieră în Facultatea de Silvicultură a Universității din Suceava. Timp de aproape patru decenii, Adrian Volcinski s-a dedicat studiului micromicetelor parazite și saprofite și parțial lichenilor, publicând circa 50 articole științifice și studii de micologie și fitopatologie precum și două manuale pentru învățământul universitar. Unele din studiile sale despre ecologia ciupercilor fitopatogene constituie o direcție inedită de cercetare în micologia românească. În decursul carierei sale științifice și didactice a descoperit (în colaborare) peste 50 specii de licheni noi în flora Moldovei precum și circa 200 specii de micromicete noi pentru Moldova și Dobrogea: de asemenea a descris și câteva specii noi pentru știință. Date relevante din cercetările sale au fost citate și în lucrări monografice de fitopatologie.

Pentru a surprinde direcțiile și aria cercetărilor sale micolichenologice indicăm aici titlurile lucrărilor mai semnificative: *Flora lichenologică a masivului Rarău* (1956, 1960), *Note micologice* (1960), *Flora lichenologică a pădurilor din Colinele Tutovei* (1961), *Micromicete noi pentru flora României* (1961, 1962), *Micromicete din Moldova* (1961, 1965, 1968), *Micromicete din Dobrogea* (1962, 1968), *Micromicete din pădurea Hagieni* (12 note, 1972-1988), *Biologia paraziților vegetali* (1980) și, în colaborare, același manual în Editura Didactică (1983).

Timp de peste 25 de ani (1963-1985) Adrian Volcinski a fost secretar al filialei Iași a Societății Biologice din România. Pentru tot ce a realizat în cea mai veche Alma Mater a țării și în micologia românească, foștii și actualii săi studenți, colegii și toți cei care îl cunosc, ca pe un om și dascăl deosebit îi urează viață îndelungată și activă pentru propășirea științei românești.

*D. Mititelu și C. Tănase*